Зависне реченице: намерне

1. Зависне намерне реченице обележавају (обележи 3 одговора):
 циљ
 намеру
 узрок
 услов
 сврху
2. Предлог ЗБОГ се употребљава уз:
 последичне реченице
 узрочне реченице
 намерне реченице
3. Која реченица је намерна:
 Отпутовао је на брзину како би се одмарао што пре.
 Отпутовао је на брзину због великих проблема на послу.
4. Обележја намерних реченица су:
 који, ко                 зато што, јер                да, како
5. Може ли зависна намерна реченица стајати у инверзији:
 да                    не
6. У којем примеру је зависна намерна реченица уметнута:
 Да бисмо скратили време, играли смо игрице на телефону.
 Разредна је причала гласно како би је сви ученици добро чули.
 Глумци су, да би испоштовали публику, изашли поново на бину.
7. Кренули смо у тржни центар РАДИ КУПОВИНЕ ХАЉИНЕ. Одредбу намере преиначи у зависну намерну реченицу:
 Зато што смо желеле нову хаљину, кренуле смо у тржни центар у куповину.
 Кренули смо у тржни центар како бисмо обавили куповину хаљине.
 Кренули смо у тржни центар због куповине хаљине.
8. Дуња је отишла иза зграде не би ли пронашла млађега брата. Зависна реченица је:
 намерна
 узрочна
 последична
9. Која реченица је намерна:
 Док путујемо, упознајемо невероватне људе.
 Путујемо зато што волимо узбудљиве авантуре.
 Путујемо како бисмо разгледали нова места.
10. Обележи намерну реченицу:
 Ускочила је у такси не би ли на време стигла на премијеру.
 Уколико буде каснила, касниће и почетак представе.
 Ко крене на време, никада не закасни.
11. Зависна намерна реченица је:
 Ћутао сам да се не би пореметила савршена тишина у судници.
 Мислио је да је у судници исувише тихо.
 Тихо улазим у зграду у којој се налази судница.




12. Која реченица није зависна намерна:
 Због огромног апетита јео је до изнемоглости.
 Не би ли утолио силну глад, појео је гомилу хране.
 Појео је све да би задовољио огроман апетит.
 Појео је брдо хране како би утолио своју глад.
13. Која зависна намерна реченица има правописну грешку:
 Устајем како бих стигао у школу.
 Не бих ли успео, страшно много се трудим.
 Животарим, да ми прође време.
14. Наглашену предлошко-падежну конструкцију замени зависном намерном реченицом: Одселила се у мањи град РАДИ УЗГОЈА РАНОГ ПОВРЋА.
 Одселила се у мањи град који нуди здравији узгој раног поврћа.
 Одселила се у мањи град због узгајања раног поврћа.
 Одселила се у мањи град како би узгајала рано поврће.
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